

将定向发行5000万股

伊利拟实施期权激励

□本报记者 李小兵

伊利股份决定以向激励对象定向发行5000万股伊利股份股票的方式实施公司股票期权激励计划。该信息来自于伊利股份今天公开发布的《内蒙古伊利实业集团股份有限公司股票期权激励计划(草案)》。

此前,在伊利股份改组方案中,大股东在追送条款中曾表述说,当2006年度、2007年度公司实现净利润同比增幅17%以上时,第三方账户中1200万股股票50%部分将在该年度财报经股东大会审议后转送给公司激励对象,具体分配办法由公司董事会制订并实施。

根据伊利今天发布的草案,伊利股份将授予激励对象5000万份股票期权,每份股票期权拥有在授权日起8年内的可行权日以行权价格和行权条件购买1股伊利股份股票的权利。



潘刚 本报记者 史丽 摄

公司说,激励计划的股票数量占当前伊利股份股票总数的比例为9.681%。而激励对象获授股票期权的行权价格为13.33元,即满足行权条件后,激励对象获授的每份股票期权可以13.33元的价格购买1股伊利股份股票。

份股票。有效期为自股票期权授权日起的8年内。

从二级市场情况看,股票期权激励计划草案摘要公告前,2006年3月10日为伊利股份最后一个交易日,收盘价为17.85元。

不过,伊利股份提示说,由于2006年4月10日公司实施了10转3.2的公积金转增方案及每10股派现2.6元的利润分配方案。因此,通过对3月10日的收盘价作除权处理,除权后的价格为13.33元。

草案显示,伊利股份的激励对象为公司总裁、总裁助理和核心业务骨干。

公司强调,受激励人员需在公司工作并在公司领取薪酬。并列出具体的名单如下:总裁潘刚;总裁助理胡利平、赵成霞、刘春海及其他29名核心业务骨干。其中,潘刚、胡利平、赵成霞、刘春海目前持有公司股份,而其他29名核心业务骨干目前持有

公司股份84052股。

在该草案中,激励计划拟授予公司总裁潘刚先生的股票期权数量为1500万份,占本次股票期权数量总额的30%,其获授股票期权对应的股票数量为1500万股,占公司股本总额的2.9043%。

此外,伊利股份在草案中提出的其他人员获授的股票期权数量分配情况是,总裁助理胡利平、赵成霞、刘春海各500万份,股票期权占授予股票期权总量的比例各为10%;29名核心业务骨干总计2000万份,占授予股票期权总量的比例为40%,占授予时伊利股份总股本的比例为3.8724%。

根据公司规定的禁售期,激励对象在公司任职期间,每年可以转让的公司股份不得超过其所持公司股份总数的25%,离职后半年内不得转让其所持有的公司股份;激励对象在任职期间

不得将其持有的公司股份在买入后6个月内卖出,或者在卖出后6个月内又买入,由此所得收益归公司所有,公司董事会应当收回其所得收益。

另外,激励对象因本次激励计划行权后获得的股票,自行权之日起1年内不得卖出,否则所得收益归公司所有,公司董事会应当收回其所得收益。

而且,首期行权时,伊利股份上一年度的净利润增长率不低于17%且上一年度主营业务收入增长率不低于20%。

从经营业绩来看,伊利股份业绩不俗。今天同时发布的季报显示,2006年一季度,公司实现主营业务收入325367.37万元,较同期增长38.17%,实现利润总额13124.79万元,较同期增长12.87%,实现净利润9199.63万元,较同期增长20.40%;每股收益0.24元,同比增20%。

ST龙昌 证券事务代表辞职

□本报记者 李小兵

ST龙昌今天向外界发布消息说,公司的证券事务代表顾敬辞职了。

至于辞职原因,ST龙昌在公告中的表述是:“顾敬因其他工作原因向董事会提出辞职”。从今天公司发布的公告看,ST龙昌的董事会已经同意了顾敬的辞职申请。

资料显示,在ST龙昌2002年的年度报告中,顾敬第一次作为公司的证券事务代表名列其中,此后一直担任此职至今。ST龙昌的董事会秘书是赵伟文。目前,赵伟文同时还是ST龙昌的董事、副总经理。

香港建设 携手天奥建酒店

□本报记者 李和裕

2008年北京奥运会为建筑商带来了不少机会。

香港大型上市建筑公司香港建设(0190.HK)近日宣布,将与天津天奥体育产业公司合资成立天津金奥体育发展公司,以发展北京奥运会足球比赛场地“天津金奥国际城”中的酒店、商业项目。据悉,该项目的总投资将达15亿元。

香港建设发布公告称,合资公司天津金奥将由其与天津天奥按90%及10%的出资比例成立,天津金奥注册资本5亿元,其中香港建设出资4.5亿元。

据悉,天津金奥将在此开发建设五星级酒店、商业中心和会所。

海信6.8亿元收购科龙

国资委批准股份转让协议后7日内,海信付掉5亿元首付款,然后股权才过户

□本报记者 岳敬飞

海信收购科龙,似乎即将落幕。

今日,科龙电器公布了《关于广东格林柯尔企业发展公司与青岛海信空调公司股份转让补充协议二》的公告。公告仅公布了《补充协议二》的主要内容,而非全部内容。

收购价款由原来拟定的9亿元,商定为6.8亿元,首付5亿元。但涉及此次收购的《股份转让协议》至今仍未满足全部生效条件,尚未正式生效。

公告称,4月18日,科龙电器从海信空调接获上述《补充协议二》,主要内容为:“自本补充协议签订之日起,甲乙双方(指广东格林柯尔和青岛海信空调)按照双方确定的过户时间要求开始办理股权过户相关的一切必要手续。

乙方根据本协议第三条规定支付首付款之日起最长不超过15个工作日内,甲方完成标的股份的转让过户手续,将甲方标的股份过户给乙方。”

关于上述所称青岛海信空调支付首付款之日,公告称,“双方商定标的股份的转让价格为6.8亿元,首付款5亿元。本补充协议生效之日起7个工作日内乙方方向甲方支付首付款,首付款付至广东省佛山市中院指定账户,该账户在标的股份过户之前由法院冻结。

乙方的款项一旦付至指定账户,乙方即被视为已经履



海信收购科龙,似乎即将落幕 本报记者 徐汇 摄

行了支付首付款的义务。”

公告显示,股份过户后7个工作日内,海信空调将向广东格林柯尔支付剩余的1.8亿元,该款项包括已支付到海信空调和全国工商联共管账户的定金2000万元及共管期间的所有利息。2000万元定金及利息,在股权过户后7个工作日内,由海信空调和全国工商联支付至法院指定账户。

今日公告最为重要的内容,在于广东格林柯尔和青岛海信空调修改了股份转让协议的生效条款:生效条件由必

须满足三项,变更为满足两项即生效。

这两项必须满足的生效条件是:第一,国资委批准此次股份转让协议;第二,与本次收购有关的收购报告书正式披露。取消掉的原必备生效条件为:“商务部批准本次收购”。

公告称,广东格林柯尔和青岛海信空调共同努力在股份解冻后尽快取得商务部批准。

分析人士指出,按照上述补充协议二的内容,本次股权转让协议尚未正式生效。

因为,一个生效条件已经

满足,即“收购报告书正式披露”已经在2005年12月30日由科龙电器正式披露;但国资委目前尚未批准此次股份转让协议。

这意味着,与此次收购相关的协议,尚未正式生效。也就是说,决定此次收购成败的标志性事件:股权过户,必须在协议生效后才能逐步完成。

按照上述公告内容,协议生效后7个工作日内,海信付给格林柯尔5亿元首付款,然后股权过户,过户后7个工作日内,海信再付1.8亿元。

有关资料报四川证监局备案去了。

记者后来获悉当天下午4点半,在大股东山东同人和二股东南充天益聘请的见证律师陶宏主持下,两位股东代表监票的情况下,第一大股东代表张静和第二大股东代表曾先生,以及33位流通股代表对此次股东大会所有议案进行了表决投票,包括第10条股东提案《关于免去刘壮成先生董事职务,增补仲永健先生为董事的议案》。

*ST华塑董事长刘壮成真得被免去了公司董事职务吗?陶宏称,此次表决的结果充分反映了公司大小股东的心愿。据悉,此次表决所加盖的*ST华塑董事会公章并不是由公司加盖,因为前任董秘王磊离职时并没有把董事会公章交还给公司。不知道深交所对此公章的有效性如何认定。

今日*ST华塑能不能复牌,*ST华塑的命运如何?本报将密切关注!

□本报记者 陈伟 通讯员 成实

谁拥有*ST华塑大股东山东同人实业公司5631万股股份投票权?会场出现了两位大股东代表,一位现身,一位隐身,到底谁代表大股东?

4月21日,*ST华塑召开了2005年度股东大会。早上9:30,记者赶到成都市大业大厦23楼*ST华塑股东大会现场。

不久,*ST华塑董事长刘壮成和前任董秘王均等公司高管进入会场,王均宣读了股东大会出席资格审查报告,确认到会股东35人,代表股份8291.57万股,占公司总股本的33%,股东身份合法有效,其中:33位是从南充赶到成都的流通股股东;一位是公司实际控制人道勤控股公司委派的代表(握有代表山东同人实业公司加盖公章的委托投票书并已取得股东大会的投票表决书,但现场没有介绍是谁,故说隐身);一位是公司第二大股东南充天益资

产投资管理公司出席代表曾先生。

流通股股东集体发难

听到此结果,33位流通股股东开始集体发难,强烈要求重新核实公司大股东代表的“资格”。他们认为,公司大股东的出席代表应该是张静女士而不是那位隐身代表。对此,二股东代表曾先生表示赞同。

据悉,张静是代表大股东山东同人实业公司法人代表李先慧出席股东大会的受托人。在股东大会开始前,张静已向*ST华塑出示了盖有山东同人实业公司公章和李先慧签字的委托书。但却被*ST华塑工作人员告之,公司大股东委托出席代表另有其人,而该代表持有合法的手续。

对此,张静告诉记者,所谓大股东另一份委托书,上面只有公司的公章而没有法人代表的签字,她对此人代表大股东出席会议的资格表示怀疑。

对此,董事长刘壮成表示,大股东出席代表的资格董事会已经核实了,出席代表因为个人原因并不想当场亮出身份,坚持会议按原程序进行。这引发了现场33位流通股股东的不满,股东大会陷入“瘫痪”。

到中午12点,由于本次股东大会会场是临时租借的会议室,大业物业出于对自身安全的考虑,要求*ST华塑股东大会参会人员离场。董事长刘壮成在会场的“包围”中,回到了同楼20层的*ST华塑总部会议室中。

下午3点钟左右,张静收到了李先慧亲笔书写的《严正声明》的传真件,随即张静将此传真件复印并分发给在场的记者,该《严正声明》上清楚写着“*ST华塑2005年度股东大会,我司仅委托张静女士作为股东代表出席本次会议,至此从未委托他人出席或撤销对张静女士的委托等。”

即便如此,截至记者离开会场时,张静也没有拿到投票表决

书,双方仍处于僵持状态。

隐身大股东代表可能是王之钧

据悉,*ST华塑的新任董秘王之均在当年山东同人重组天歌科技时,曾为新大股东顺利入主立下过汗马功劳,之后担任过很短时间的公司董秘后离职。2006年3月18日,同人华塑年报爆出1.675亿元亏损,并于3月21日戴星戴帽变成*ST华塑,次日王之均飞抵蓉城并很快出任公司董秘一职。有消息称,王之均是受实际控制人道勤所托,带着“尚方宝剑”来成都“救火”的。道勤正是山东同人的控股股东。

会场出现两个见证律师

在大小股东与董事会僵持时,王之均和见证本次股东大会*ST华塑聘请的常年法律顾问韩前进律师中途离开了会场,到下午4时,他俩也没有回到公司。据董事长刘壮成说,他俩把

■产业·公司动态

贵州茅台目前没有再融资计划 ——专访公司董事长袁仁国



4月23日,在海南博鳌,贵州茅台董事长袁仁国接受本报记者专访 本报记者 史丽 摄

□特派记者 商文 禹刚 博鳌报道

在海南博鳌索菲亚酒店四楼的房间里,记者见到了来参加本次论坛的贵州茅台酒股份有限公司董事长袁仁国。或许是因为上周贵州茅台在二级市场上振奋人心的表现,今天的袁仁国显得精神奕奕。他告诉记者,今年贵州茅台将新增2000吨生产能力,并将积极探索开展对红酒、啤酒等其他业务。“公司绝对会保持持续发展,我对贵州茅台的未来发展充满信心。”

4月17日,涨停;18日,涨停;19日,再次涨停!在贵州茅台复牌后三天内,股价由停牌前的62.27元一口气上涨到82.89元。4月21日,股价更是直逼90元,震惊整个A股市场。

对于股价的“突飞猛进”,袁仁国并没有感到过分意外,“这与公司良好的业绩密不可分”。

贵州茅台日前公布的年报显示:2005年,公司每股收益2.37元,实现净利润111854.16万元,同比增长36.32%。用袁仁国的话说,“我们是真正的绩优股”。

坐拥百年品牌价值

除了良好的经营业绩外,袁仁国还告诉记者,贵州茅台酒不断高涨的自身品牌无形价值也是原因之一。“优良的业绩与百年品牌价值成为此次贵州茅台股价大涨的最根本原因,”袁仁国说,“但也不排除个别基金在进行炒作”。

此次大涨前,贵州茅台已经是两市第一高价股了。然而,袁仁国似乎并不“知足”。“我们要把贵州茅台打造成中国的‘巴菲特股’,袁仁国充满信心地向记者说,“给股东带来最大回报一直是公司的

宗旨”。

“事实上,我们已经做到了。在近年大盘低迷的情况下,很少有中小股东因为买了茅台股票而亏损的。”袁仁国高兴地告诉记者。“另外,在我们出台的股改方案中,送股、送现加送认沽权证,可以说是相当优厚的”,袁仁国向记者介绍,“这样的股改方案在出台时经过了激烈斗争,但是我们始终把流通股股东的利益放在第一位。”

目前,公布股改方案公司的平均对价为10送2.5股。“我们的对价水平为2.46。从总体上来说,我们的股改方案是比较好的。”袁仁国评价道。

将制订股权激励办法

而据记者了解,投资者对茅台酒股票的信心,还源于贵州茅台在股改方案中提到的股权激励计划。方案承诺,在股改完成后,将制订对管理层和核心技术团队股权激励办法。

袁仁国向记者透露,实际上,在股改方案的草稿中,已经写入了具体的股权激励办法。但根据国务院有关文件,对公司管理层实行的激励机制方案必须要等到股改完成后才能出台。因此,最终公布出来的方案中,删去了对这一办法的具体表述。

在股改完成后,公司将根据国家有关政策,参考目前一些已经实施股权激励机制的企业的经验,制订激励办法,充分调动起相关各方的积极性,使其在共同利益下合力把公司做大做强。

当记者问及贵州茅台在完成股改后,有没有再融资的计划时,袁仁国表示,目前公司的资金比较充裕,暂时还没有考虑这一问题。但如果能够募集更多的资金加快企业发展,也是一件好事。

曲线扩张中国港口业务 PSA43.9亿美元购和黄港口20%股权

□本报记者 喻春来 北京报道

和记黄埔则实现了溢价出售,这是一个双赢交易。

虽然PSA已经进入中国港口业,但进入的程度和份额却远远不及和记黄埔。此次入股后,PSA将不必投资新项目就可参与中国港口项目。其在中国涉及的港口业务将遍布上海、深圳、宁波、天津、广州、厦门及大连港。这意味着中国十大港口中,PSA就参与了七个。

不过,PSA也表示,自己在和黄港口的投资只能算是小股东,双方在其他海港项目上仍将出现竞争。PSA仍将寻找合适的海外投资项目。

中国最大精制糖项目投产

□新华社记者 何丰伦

中国最大的精制糖项目——广西农垦糖业集团柳工糖业股份公司30万吨精制糖项目23日正式投产。

精制糖是国际食糖消费市场的主流产品。欧盟以及美国、日本等国家,精制糖消费量占居民日常消费的70%以上。

而中国传统生产使用的主要工艺是亚硫酸法,产品含硫量高,杂质比较多,存放一年半载就会变黄、变质,达不到国际主流食糖消费的产业标准。

中国是全球食糖产销大国,2004年—2005年榨季中国产糖量为917万吨,居世界第三

位,消费量为1050万吨,居世界第二位。但精制糖生产却停滞不前。

目前中国精制糖市场需求量为190万吨,并以每年10%的速度增长,预计到2008年,需求量将达240万吨。

柳工精制糖生产线以原糖作原料,采用碳法进行回溶和提纯处理,达到完全与国际标准接轨,存放几年时间颜色、品质都不会改变。

糖价飙升也是促使国内众多制糖企业关注精制糖生产的重要原因。由于国际原油价格上涨,国际糖价攀升等诸多因素影响,中国糖价已经由2005年初的2800元/吨上扬的目前的5000元/吨左右。